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Összefoglaló: Az amerikai Pew Research Center közvélemény-kutató intézet 
2023-as felmérésébe bevont 23 ország lakosságának túlnyomó többsége to-
vábbra is úgy véli, az Egyesült Államok gyakran beavatkozik más államok bel-
ügyeibe, ugyanakkor a megkérdezettek több mint fele szerint Washington glo-
bális tevékenysége hozzájárult a nemzetközi béke és stabilitás fenntartásához 
is. A nemzetközi közvélemény igencsak megosztott abban a kérdésben, hogy 
Amerika figyelembe veszi-e más országok nemzeti érdekeit a külpolitikai dön-
tései során: 49 százalék igennel, 50 százalék pedig nemmel felelt. A válaszadók 
54 százaléka bízik a Biden-kormányzatban, 39 százalékuknak viszont nincs bi-
zalma a washingtoni politikai vezetésben. Az Egyesült Államok megítélése eny-
hén pozitív képet mutat: közel kétszer annyian vélekednek kedvezően az ország 
egészéről, mint negatívan. Lengyelországban a legmagasabb, Magyarországon 
pedig a legalacsonyabb az USA népszerűsége. Az amerikai gazdaság kedvező 
megítélése sok országban megnőtt, és a többség az Egyesült Államokat nevezte 
a világ vezető gazdasági hatalmának, de számos európai országban és Ausztrá-
liában Kínát tekintik a világgazdaság vezető erejének.
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Abstract: Based on the 2023 global public opinion poll of the Pew Research Center, 
the overwhelming majority (82%) of the international public continued to believe that 
the United States often meddles in the internal affairs of other countries, however, 
the majority (61%) also believes that Washington’s global role contributed to the 
upholding of international peace and stability. The international public is divided 
on the question whether Washington considers (49%) or not (50%) the national 
interests of other countries during its foreign policy decision-making. On average, 
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54% of respondents trusted the Biden Administration, while 39% replied that they 
do not trust the American political leadership. The reputation of the United States 
showed a slightly favorable image: 59% had a positive opinion, and only 30% had 
negative feelings toward the country. The U.S. was the most popular in Poland (93%), 
and the least popular in Hungary (44%) among the 23 participating countries. The 
positive opinion about the American economy strengthened in many countries, and 
more respondents called the United States the world’s leading economic power, than 
China, however, in several European states and in Australia people regarded the Far 
Eastern country the leader of the world economy.

Keywords: United States, President, economy, soft power, public opinion poll

Bevezető

A Pew Research Center (Pew) nevű amerikai közvélemény-kutató cég 2000 óta 
minden évben elvégzi az Egyesült Államok és az amerikai kormányzat nemzet-
közi megítélésének a felmérését. Eleinte csak 8-10 országra terjedt ki a kutatás, 
de 2016 óta már folyamatosan 10-15 állam vesz részt benne. Az alábbi tanul-
mány röviden összefoglalja a Pew legfrissebb, 2023. február 20. és május 22. 
között végzett idei nemzetközi közvélemény-kutatási eredményeit.1 A felmérés 
során elért nagy minta – 23 ország 27.285 válaszadójának a bevonása –, vala-
mint a földrajzi, a regionális és a gazdasági fejlettségi reprezentativitásra való 
törekvés ellenére önmagukból a számokból nem érdemes messzemenő követ-
keztetéseket levonni. Inkább csak az egyes országok adatainak az összehason-
lítása lehet érdekes, valamint a hosszabb, 15–20 éves idősorok elemzése lehet 
tanulságos – ahol azok rendelkezésre állnak. Érdemes azonban hangsúlyozni, 
hogy a felmérésben részt vett országok közül többen az Egyesült Államok szo-
ros katonai (NATO) és jelentős gazdasági szövetségesei, ennek ellenére a társa-
dalmuk nem rokonszenvez maradéktalanul az Egyesült Államokkal vagy annak 
hivatalban lévő vezetőjével.

Általános értékelés

A Pew által készített felmérés eredményei szerint 2023-ban, Joseph Robinette 
„Joe” Biden amerikai elnök harmadik hivatali évében, az Egyesült Államok és 
a washingtoni kormányzat megítélése világszerte inkább pozitív, mint nega-
tív. A 23 országban elvégzett közvélemény-kutatás adatai azt mutatják, hogy 
a válaszadóknak átlagosan 54 százaléka bízik a Biden-kormányzatban, míg 39 szá-
zalékuk válaszolta azt, hogy nincs bizalma az amerikai politikai vezetésben. Az 
Egyesült Államok általános megítélése enyhén pozitív képet mutat: közel két-
szer annyian vélekednek kedvezően az ország egészéről (59%), mint negatívan 
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(30%). Néhány részt vevő államban a kedvező megítélés kiemelkedően magas, 
több mint 70 százalékos, például Lengyelországban (93%), Izraelben (87%), 
Dél-Koreában (79%), Nigériában (74%), Japánban (73%) és Kenyában (71%). Ma-
gyarország volt az egyetlen ország, ahol a válaszadók kevesebb mint fele (44%) 
vélekedett kedvezően az USA-ról.

Az Egyesült Államok világpolitikai lépései gyakran befolyásolták az ország 
globális megítélését, és a 2023-as felmérés is megerősítette, hogy a Fehér Ház 
külpolitikájáról alkotott nemzetközi kép meglehetősen ellentmondásos: az em-
berek egyszerre érzékelik az amerikai hatalom pozitív és negatív oldalát is. A leg-
több válaszadó (82%) úgy vélte, hogy Washington gyakran avatkozik be más or-
szágok belügyeibe. Ezzel szemben a megkérdezettek 61 százalékának meggyő-
ződése, hogy az USA hozzájárul a nemzetközi béke és stabilitás fenntartásához 
is, míg 38 százalékuk ennek az ellenkezőjét gondolta.

A Pew felmérése szerint a nemzetközi közvélemény egyértelműen két részre 
szakadt a tekintetben, hogy az Egyesült Államok vajon figyelembe veszi-e más 
országok érdekeit a külpolitikai döntései során. A kérdésre 49 százalék igennel, 
50 pedig nemmel felelt. Figyelemre méltó azonban, hogy a felmérésben részt 
vevő országok mintegy felében a közvéleménynek az a része, amely szerint Wa-
shington tekintetbe veszi mások érdekeit is, idén nagyobb arányú, mint az el-
múlt két évtized hasonló vizsgálatai során bármikor.

A felmérés az amerikai kemény és puha hatalom (hard and soft power) több 
aspektusára is kitért. A megkérdezettek az ország technológiai rendszereit, fel-
sőoktatási intézményeit és a szórakoztatóiparát is a legjobbnak vagy átlagon 
felülinek tartották a többi fejlett, gazdag országgal való összehasonlításban, 
ugyanakkor az életszínvonallal kapcsolatban vegyes vagy ellentmondásos vá-
laszokat adtak.

Az amerikai gazdasági hatalommal kapcsolatos pozitív vélemények aránya 
számos országban megnőtt az elmúlt években, és a válaszadók többször ne-
vezték az Egyesült Államokat a világ vezető gazdasági hatalmának, mint Kínát. 
Ugyanakkor több európai országban és Ausztráliában már az utóbbit tekintik a 
világgazdaság vezető erejének.

Az Egyesült Államok nemzetközi megítélése

Az Egyesült Államokkal kapcsolatos pozitív vélemény a felmérésben részt vevő 
államok közül Lengyelországban érte el a legmagasabb arányt (93%), ahol az 
Amerikába vetett bizalom jelentősen megerősödött az ukrajnai háború 2022. 
február 24-i kitörése óta. Az USA a legalacsonyabb pontszámot Magyarorszá-
gon kapta (a megkérdezettek 44 százaléka számára szimpatikus), ami jelentős 
csökkenés a 2022-es értékhez képest (55%). Az országok többségében a tava-
lyihoz hasonló értékelést kapott az Egyesült Államok – kivéve Svédországot, 
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Dél-Koreát, Kanadát, Németországot, az Egyesült Királyságot, Spanyolországot 
és Franciaországot, ahol jelentősen (10-11%) vagy enyhén (5-6%) csökkent a ked-
vező megítélése (1. táblázat).

A Pew által 2016 és 2023 közötti végzett közvélemény-kutatások eredmé-
nyei azt mutatták, hogy Donald John Trump hivatali ideje alatt (2017–2021) az 
Egyesült Államok megítélése jelentősen romlott a legtöbb országban (kivéve 
Izraelt), majd Joe Biden megválasztását (2020) követően ismét javulni kezdett, 
bár nem érte el a Barack Hussein Obama hivatali ideje (2009–2017) során mért 
értékeket.

1. táblázat2

Az Egyesült Államok nemzetközi megítélése 2022-ben és 2023-ban (%)
Ország 2022 2023 változás

Lengyelország 91 93 +2
Izrael 83 87 +4
Dél-Korea 89 79 -10
Nigéria - 74 -
Japán 70 73 +3
Kenya - 71 -
India - 65 -
Mexikó - 63 -
Brazília - 63 -
Olaszország 61 60 -1
Egyesült Királyság 64 59 -5
Dél-Afrika - 59 -
Hollandia 60 58 -2
Németország 63 57 -6
Kanada 63 57 -6
Görögország 48 56 +8
Indonézia - 56 -
Svédország 66 55 -11
Spanyolország 60 55 -5
Ausztrália 54 52 -2
Franciaország 57 52 -5
Argentína - 51 -
Magyarország 55 44 -11
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Az amerikai elnök nemzetközi megítélése

A felmérés során Joe Biden amerikai elnök általában inkább pozitív megítélést 
kapott, de igen jelentős különbségek vannak a különböző országokban mért 
adatok között. Az összes válaszadó 54 százaléka nyilatkozott úgy, hogy bízik Bi-
den nemzetközi politikai vezetői képességeiben, 39 százaléknak viszont nincs 
bizalma iránta (2. táblázat).

2. táblázat3

Joe Biden amerikai elnök nemzetközi megítélése 2022-ben és 2023-ban (%)
Ország 2022 2023 változás

Lengyelország 82 83 +1
Kenya - 76 -
Svédország 74 76 +2
Nigéria - 71 -
Izrael 60 68 +8
Hollandia 67 68 +1
Németország 64 67 +3
Japán 62 65 +3
India - 64 -
Dél-Korea 70 59 -11
Kanada 61 58 -3
Ausztrália - 54 -
Egyesült Királyság 56 54 -2
Dél-Afrika - 53 -
Spanyolország 48 48 0
Franciaország 53 47 -6
Brazília - 44 -
Mexikó - 43 -
Görögország 41 43 +2
Olaszország 45 42 -3
Indonézia - 40 -
Argentína - 30 -
Magyarország 31 19 -12
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A felmérésből kiderült, hogy az Egyesült Államok nemzetközi megítéléséhez 
hasonlóan Joe Biden is Lengyelországban a legnépszerűbb, Magyarországon 
pedig a legnépszerűtlenebb a megkérdezettek körében. A lengyelek 83 százalé-
ka megbízik az amerikai elnök vezetői képességében a nemzetközi kérdésekkel 
kapcsolatban, míg a magyarok alig 19%-a érez így (ez 12 százalékpontos csök-
kenést jelent tavalyhoz képest). Az éles különbséget tovább árnyalja, hogy ez az 
érték Lengyelországban pozitív, Magyarországon pedig negatív rekordot jelent.

A közvélemény-kutatásban érintett országok közül néhányban Joe Biden 
népszerűsége kiemelkedően magas: 70 százalék körüli például Svédország-
ban, Kenyában, Nigériában, Izraelben, Hollandiában és Németországban, és a 
részt vevő államok mintegy felében a megkérdezettek többsége pozitív (50% 
feletti) értékelést adott a hivatalban lévő elnöknek. Figyelemre méltó ugyan-
akkor, hogy a NATO-tag Olaszországban, Görögországban, Franciaországban 
és Spanyolországban a többség inkább negatívra (50% alatti) értékelte Biden 
tevékenységét, aki – ahogy arról már volt szó – valamennyi részt vevő ország 
közül Magyarországon bizonyult a legkevésbé népszerűnek.

A közepes jövedelmű, fejlődő dél-amerikai, afrikai és ázsiai országokban 
ugyanakkor Joe Biden jóval népszerűbb, és jelentősen jobb értékelést kapott, 
mint a hivatali elődje, Donald Trump. Ennek ellenére a vezetői képességeiben 
nem mindenhol bízik a többség. Mexikóban (igen: 43%, nem: 53%) és Brazíliá-
ban (igen: 44%, nem: 47%) kevésbé vannak iránta bizalommal, míg Nigériában 
(igen: 71%, nem: 24%), Kenyában (igen: 76, nem: 21%), Dél-Afrikában (igen: 53%, 
nem: 33%), Indonéziában (igen: 40%, nem: 30%), Indiában (igen: 64%, nem: 25%) 
és Argentínában (igen: 55%, nem: 30%) sokkal nagyobb bizalmat élvez.

Joe Biden nemzetközi megítélése a felmérés részes országainak többségé-
ben nem változott jelentősen 2022 óta. Csak néhány állam képez kivételt e te-
kintetben: Izraelben 8 százalékponttal javult a vélemény róla, Franciaországban 
és Dél-Koreában viszont visszaesett a politikája iránti bizalom. Általánosságban 
kijelenthető, hogy Biden 2023-as bizalmi indexe minden érintett országban ma-
gasabb, mint Donald Trumpé, de alacsonyabb, mint Barack Obamáé volt a hiva-
tali idejük alatt.

Az Egyesült Államok szerepe a nemzetközi politikában

A Pew 2002 óta visszatérően felteszi – ahogyan idén is – azt a kérdést a felmé-
résében, hogy a válaszadók szerint az Egyesült Államok a külpolitikai döntései 
során figyelembe veszi-e más – például a kutatásba bevont – országok érdekeit. 
A válaszok idén is eléggé eltérőek: a 23 ország közvéleményének átlagosan a 
49 százaléka vélekedett úgy, hogy Washington a külpolitikai döntései során na-
gyon vagy valamelyest figyelembe veszi a megkérdezett személy hazájának az 
érdekeit, 50% pedig úgy gondolta, hogy a Fehér Ház inkább nem, illetve egyál-
talán nem foglalkozik ezzel.
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Több országban az utóbbi években mégis folyamatosan nőtt a közvéle-
mény azon részének az aránya, amely szerint az Egyesült Államok hallgat más 
országokra is, és igyekszik figyelembe venni azok politikai érdekeit és gazdasági 
szempontjait is. Ráadásul 12 országban – köztük a NATO-tag Lengyelországban, 
Németországban és Egyesült Királyságban – ez az arány a lehető legmagasabb 
értéket érte el az elmúlt 20 évben.

A felmérésben további két kérdés is megtalálható volt az Egyesült Államok 
világpolitikai szerepével kapcsolatosan. Az első azt firtatta, hogy Washington 
mennyire avatkozott bele más országok belügyeibe, míg a másik arra vonatko-
zott, hogy mennyire járult hozzá a világbéke és a stabilitás megteremtéséhez. 
A válaszok együttes eredménye jól mutatja, milyen összetett képet alkotnak 
az emberek az Egyesült Államokról, és látják annak a világpolitikában játszott 
ellentmondásos szerepének a pozitív és negatív oldalát is. A 23 ország közvé-
leményének átlagosan a fele egyszerre gondolja úgy, hogy az USA jelentősen 
vagy valamelyest beavatkozik más országok belügyeibe, ugyanakkor ugyani-
lyen mértékben hozzájárul a világbéke és a nemzetközi rendszer stabilitásá-
nak a megteremtéséhez is. A felmérés eredményei szerint átlagosan minden 
harmadik válaszadó úgy vélte, Amerika beavatkozik más országok belügyeibe, 
de nem járul hozzá a béke és a stabilitás fenntartásához. Görögországban, 
Magyarországon és Olaszországban ez az arány több mint 50 százalékos volt. 
A válaszadók közül nagyon kevesen gondolták úgy, hogy Washington egyálta-
lán nem avatkozik be más országok belügyeibe.

Az amerikai puha hatalom (soft power)

A Pew felmérésében számos társadalmi, politikai és gazdasági téma is szere-
pelt az Egyesült Államok nemzetközi megítélésével kapcsolatban, s azokat ösz-
szefoglalóan „puha hatalomként” (soft power) kezelték a kutatás során. Arra a 
kérdésre, hogy Amerika politikailag mennyire stabil, veszélyes, demokratikus, 
vallásos, türelmes vagy toleráns ország, általában az a válasz a leggyakoribb, 
hogy e téren nagyjából olyan szinten áll, mint más fejlett, gazdag országok. Len-
gyelországban, Nigériában és Izraelben a közvélemény több mint fele úgy vélte, 
hogy az USA politikailag stabilabb, mint az átlag, Ausztráliában, Svédországban 
és Hollandiában viszont a válaszadók 40 százaléka szerint kevésbé stabil, mint 
a nyugati átlag.

A korábbi felmérésekhez képest negatív fejlemény, hogy idén sokan úgy 
vélték, az Egyesült Államok jelenleg más fejlett államoknál kevésbé toleráns, és 
veszélyesebb ott élni. Az ausztrál közvélemény közel kétharmada, de az Egye-
sült Királyságban, Spanyolországban és Németországban is a megkérdezettek 
legalább fele ezen a véleményen volt.
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A felmérés eredménye szerint a válaszadók általában úgy gondolták, hogy 
az amerikai technológiai, szórakoztatóipari, felsőoktatási és katonai intézmé-
nyek a legjobbak a világon, de legalábbis átlagon felüliek más fejlett országo-
kéhoz viszonyítva. Az Egyesült Államok lakosságának az életszínvonala azonban 
alacsonyabb értékelést kapott, mint a korábbi években, bár átlagosan még min-
dig 51 százalék úgy vélte, az ottani életminőség a legjobb vagy átlagon felüli.

A Pew-nak egy másik, a 2023-as felmérésétől független közvélemény-kuta-
tásából viszont az derült ki, hogy maguknak az amerikaiaknak alig 44 százaléka 
érzi úgy, hogy az életszínvonal a hazájában lenne a legjobb vagy átlagon felüli, 
és – más országok közvéleményétől eltérően – kevésbé hajlamos dicsérni vagy 
nagyra értékelni az amerikai technológiai eredményeket és felsőoktatási intéz-
ményeket.

A fiatal felnőttek a világon mindenütt magukhoz nagyon közel állónak (emb-
race) érzik az amerikai puha hatalom igen fontos részét képező kulturális terü-
leten belüli popkultúrát. A felmérésben részt vevő 23 közül 18 országban a 18 
és 39 év közötti fiatal felnőttek a többi korosztálynál jóval nagyobb arányban 
nevezték az amerikai filmeket, zenéket és televíziós műsorokat a legjobbnak 
vagy átlagon felülinek. Például Görögországban a 40 év alattiak 84 százaléka 
tartja az amerikai szórakoztatóipart a legjobbnak vagy átlagon felülinek, míg az 
idősebbeknek csak 62 százaléka.

Miközben a 18–39 éves korosztály tagjai általában jobb véleménnyel vannak 
az amerikai szórakoztatóiparról, mint a 40 év felettiek, az utóbbiaknál – érdekes 
módon – sokkal jobban aggódnak az Egyesült Államokban tapasztalható köz-
biztonsági helyzet miatt. A 23-ból 12 ország fiataljai közül jóval többen vélték 
úgy, hogy Amerikában veszélyesebb élni, mint valamely másik fejlett államban. 
Hollandiában például a 40 év alattiak 61, az a fölöttieknek csak 34 százaléka 
osztotta ezt a véleményt.

Az Amerikai Egyesült Államok gazdasági ereje

A világgazdaság az elmúlt 20 évben két kiemelkedően súlyos válságon is át-
esett: először a 2008/2009-es globális pénzügyi és gazdasági válságon, majd a 
2020–2022-es koronavírus-világjárvány okozta gazdasági visszaesésen. A pandé-
miát követően a világ legtöbb országának gazdasági recesszióval, magas inflá-
cióval és növekvő munkanélküliséggel kellett szembenéznie. Ezzel párhuzamo-
san megváltozott a közvélemény is a globális gazdasági hatalommal kapcsolat-
ban. A Pew 2023-as felmérésében érintett országokban a válaszadók nagyobb 
arányban nevezték az Egyesült Államokat a világ vezető gazdaságának, mint 
Kínát.

Összességében a 23 ország közvéleményének átlagosan 41 százaléka vélte 
úgy, hogy az Egyesült Államok a világgazdaság vezető ereje, és csak 33 százalék 
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tartotta Kínát a legerősebb nemzetgazdaságnak. 2020 óta Németországban, 
Svédországban, Japánban, Franciaországban, Kanadában és Hollandiában is 
jelentősen megnőtt azoknak az aránya, akik ezen az állásponton voltak, de In-
donéziában, Magyarországon, Lengyelországban és Nigériában is nőtt e véle-
mény támogatottsága 2019 óta, amikor a Pew-felmérés során utoljára feltették 
ott ezt a kérdést.

A felmérés a nyolc közepes jövedelmű, fejlődő országban rákérdezett az 
amerikai befektetéseknek és beruházásoknak az ott gyakorolt gazdasági követ-
kezményeire is. A válaszok szerint a válaszadók átlagosan 68 százaléka vélte 
úgy, hogy azok nagyon jó vagy jó hatással voltak a hazájuk gazdaságára. Nigé-
riában, Kenyában, Indiában és Mexikóban különösen magas volt ez az arány: 
a válaszadók több mint 70 százaléka vélekedett így. Argentína volt az egyetlen 
ország, ahol a többség úgy érezte, az amerikai befektetések és beruházások 
inkább rossz hatással voltak, sőt ártottak az argentin gazdaságnak.

Mexikó

Mexikó 2019-ben vett részt utoljára az Egyesült Államok szerepéről készített 
Pew-felmérésben, és azóta jelentősen javult az északi szomszédjukról alkotott 
kép a közvéleményben. Donald Trump amerikai elnök hivatali ideje alatt az USA 
nemzetközi megítélése számos országban folyamatosan csökkent. Így történt 
Mexikóban is, ahol az amerikai elnök és egyes külpolitikai lépései – többek kö-
zött az amerikai–mexikói határ egy szakaszán felépített kerítés, valamint a Fe-
hér Ház bevándorlási politikája – rendkívül népszerűtlenek voltak. 2017 és 2019 
között a mexikóiak körében a Trump vezetői képességeivel kapcsolatos bizalmi 
index a 10 százalékos szintet sem érte el, és az amerikai elnök minden évben 
Mexikóban kapta a legalacsonyabb értékelést a Pew nemzetközi felmérésében.

Annak ellenére, hogy Joe Biden elnök idei mexikói megítélése nem különö-
sebben pozitív – a válaszadóknak mindössze 43 százaléka bízott benne mint 
amerikai vezetőben –, annak aránya nemcsak jóval magasabb, mint a Donald 
Trump esetén folyamatosan 10 százalék alatt maradt bizalmi index, hanem csak 
kicsivel maradt el Barack Obama elnök (2009–2017) mexikói népszerűségi mu-
tatóitól is. Egyúttal az Egyesült Államokról alkotott mexikói vélemény is lénye-
gében hasonlóan kedvezővé vált, mint amilyen Obama második hivatali ideje 
alatt volt.

Lengyelország és Magyarország

A Pew-felmérés értékelésében külön hangsúlyozták, hogy az utóbbi években 
Lengyelország és Magyarország kiemelt helyen szerepel az európai populizmus 
erősödéséről folyó nemzetközi diskurzusban. Mint írták, a „jobboldali populista 
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pártokból” (PiS, Fidesz) álló lengyel és magyar kormánynak számos belpolitikai 
és pénzügyi vitája volt az Európai Unió vezetésével, valamint egyes nemzetkö-
zi kutatóintézetek (International IDEA, Economist Intelligence Unit, Freedom 
House) mindkét országban demokratikus visszarendeződési folyamatokat álla-
pítottak meg.

Ennek ellenére a két nép igen eltérő véleményt fogalmazott meg a nem-
zetközi kérdések és a washingtoni politika kapcsán. Az elmúlt 20 évben végzett 
felmérések eredményei szerint Lengyelországban általában viszonylag kedve-
zően ítélték meg az Egyesült Államokat, de Ukrajna orosz megtámadása óta a 
lengyelek még inkább Amerika-pártiak lettek. A 2023-as felmérésben így szinte 
minden kérdésben a legjobb vagy közel a legjobb értékelést adták.

Magyarországon viszont szinte minden kérdésben a legkritikusabb vagy a 
leginkább negatív eredmény született az Egyesült Államokkal kapcsolatban. Bi-
den elnöknek itt lett a legalacsonyabb a bizalmi indexe, és Magyarország az 
egyetlen, ahol a válaszadók kevesebb mint felének kedvező a véleménye Ame-
rikáról. A hazai közvélemény gondolta a legkevésbé, hogy Washington a kül-
politikai döntései során a magyar érdekeket is figyelembe veszi, és a felmérés 
szerint nálunk vélik úgy a legtöbben, hogy az Egyesült Államok nem járul hozzá 
a nemzetközi béke és stabilitás megerősítéséhez.

Az amerikai elnök és az Egyesült Államok
nemzetközi megítélésének kapcsolata

Ha áttekintjük a Pew 2002 és 2022 között készült, az Egyesült Államok nemzet-
közi megítélésével kapcsolatos, korántsem hiánytalan adatsorát (3. és 4. táblá-
zat), abból jól látszik, hogy hosszabb távon szoros kapcsolat van a mindenkori 
hivatalban lévő amerikai elnök és az Egyesült Államok nemzetközi megítélése 
között. Az elmúlt 20 év során történt nemzetközi és amerikai események (há-
borúk és katonai konfliktusok, gazdasági válságok és fellendülések, természeti 
katasztrófák, belpolitikai tüntetéssorozatok, elnöki magánéleti botrányok) rá-
nyomták a bélyegüket az amerikai elnök nemzetközi népszerűségére, és ez köz-
vetlenül megjelent az ország globális megítélésében is.

Mindazonáltal nem lehet eléggé hangsúlyozni a Pew globális közvéle-
mény-kutatási felmérésének a korlátait is: bár a benne részt vevő országok kivá-
lasztásakor a reprezentatív minta kialakítása érdekében törekedtek a földrajzi 
régiók és az államok gazdasági, társadalmi fejlettségének az arányos megjelen-
tetésére, statisztikailag alátámasztható következtetések levonására csak azon 
országok esetén van lehetőség, amelyek kapcsán legalább 15-20 éves adatsor 
áll rendelkezésre.
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3. táblázat4

Az Egyesült Államok nemzetközi megítélése 2002–2011 között (%)
Ország 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011

Dél-Korea 52 46 - - - 58 70 78 79 -
Svédország - - - - - 46 - - - -
Ausztrália - - - - - - - - - -
Németország 60 45 38 42 37 30 31 64 63 62
Hollandia - - - 45 - - - - - -
Kanada 72 63 - 59 - 55 - 68 - -
Belgium - - - - - - - - - -
Egyesült Kir. 75 70 58 55 56 51 53 69 65 61
Szingapúr - - - - - - - - - -
Japán 72 - - - 63 61 50 59 66 85
Spanyolország - 38 - 41 23 34 33 58 61 64
Franciaország 62 42 37 43 39 39 42 75 73 75
Olaszország 70 60 - - - 53 - - - -
Görögország - - - - - - - - - -
Lengyelország 79 - - 62 - 61 68 67 74 70
Izrael - 78 - - - 78 - 71 - 72
Magyarország - - - - - - - - - -
Malajzia - - - - - - - - - -
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4. táblázat5

Az Egyesült Államok nemzetközi megítélése 2012–2022 között (%)
Ország 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Dél-Korea - 78 82 84 - 75 80 77 59 77 89
Svédország - - - - 69 45 44 45 33 57 66
Ausztrália - - - - - - - - 31 47 54
Németország 52 53 51 50 57 35 30 39 26 59 63
Hollandia - - - - 65 37 34 46 30 57 60
Kanada - 64 - 68 65 43 39 51 35 61 63
Belgium - - - - - - - - 24 56 56
Egyesült Kir. 60 58 66 65 61 50 50 57 41 64 64
Szingapúr - - - - - - - - - 51 51
Japán 72 69 66 68 72 57 67 68 41 71 70
Spanyolország 58 62 60 65 59 31 42 52 40 62 60
Franciaország 69 64 75 73 63 46 38 48 31 65 57
Olaszország 74 76 78 83 72 61 52 62 45 74 61
Görögország 35 39 34 - 38 43 36 54 - 63 48
Lengyelország 69 67 73 74 74 73 70 79 - - 91
Izrael - 83 84 81 - 81 83 83 - - 83
Magyarország - - - - 62 63 63 66 - - 55
Malajzia - - - - - - - - - - 44
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